Réalisation d’un « semis » régulier d’étoiles a 6 branches

Création du triangle ABC, CAB <60 °

Foint

® A=(284, 1.26)
® B =(7.09, 1.58)
® C=(6.59 2.63)
Segment

® a=116

® b=399

® c=4.26
Triangle

® polyl =231

d M| @~ aw]| [ &

L
B
A ——

En cliquant dans la fenétre algebre il est possible de faire disparaitre les points bleus qui montrent les sommets
et les étiquettes, pour la suite certains vont étre nécessaires, il faut les laisser. Ci-dessous 1’effet de la

supression.

)

Faisant faire une rotation au poly 1 de 60°

le poly?2 est créé , de méme vers polyl’ vers polyl’’ jusque poly2’’

polyl = 3.18
polyl' = 3.18
polyl' =3.18
polyl'" = 3.18
poly2 =3.18
poly2' = 3.18
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Le nom des sommets et le nom des segments sont visibles, certains vont étre utiles, nous avons besoins de
visualiser le nom des sommets qui constituent la figure compléte pour créer le polygone « complexe » constitué
des 6 triangles réguliérement répartis autour du centre de rotation A.

dans saisie écrivons :
w puUIyL = 3,10 R e
4 Il [ o]

Saisie: |Pulygnne[ =Point=, ..., <Point= 1
W Y

et énumérons les sommets des 6 triangles, passant par A a chaque fois

Inangie |;;

@® polyl =318 ‘E. >
4| M L] =
Sajsie; Polygonel <A, B, C,A,B',]

nous obtenons le polygone poly3 qui se définit ainsi

Jasique | Couleur [ Style | Avancé [ Script |

darm; lpoly3 |
Jefinition: |PD|ygDﬂE[A. B, CAB CUA B CAB"CAEFAE F |

£gende; | |

afficher I'objet

et nous obtenons la figure ci dessous ou les segments apparaissent en double, ceux des 6 triangles et ceux de
poly3
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Pour translater la figure poly3 , il faut cliquez sur I’outil translation, 1’objet a translater, puis sur les deux points
qui vont définir la longueur et le sens de la translation, ou le vecteur qui se définit par ces deux points. Dans la
situation présente quand on clique au centre d’une branche il apparait le nom du triangle et poly3, et on risque

de sélectionner le triangle, pas le polygone a 6 branches, poly3 , voyez plutot

k-
J¥[Triangle polyl: Polygone A, B, C
Polygone poly3; Polygone A, B. C A B, € A B C" A B, C". A E. F.A E\F

pour éviter ce probléme faisons disparaitre tout ce qui peut nous géner en allant dans la fenétre algebre et
cliquons sur les 6 petits cercles bleus qui définissent les 6 triangles, en cliquant dessus 1’affichage du triangle
disparait, nous avons cliquez sur poly2’ et la souris ne détecte pas.

® n=1.42
® p=4.56 & g
® g=>5.01 = i
® r=1.42
® s=14.56
® t=501
Triangle
@® polyl =3.18
® polyl =3.18
® polyl' =318
@® polyl' =3.18
@® poly2=3.18
poly2 =318 [+|
(] [ [ ]

IL reste a faire disparaitre de I’affichage les noms des sommets en capitale, le nom des segments en lettre
minuscule , on ne va garder que le nom des 3 sommets qui vont servir a définir les 3 translations qui vont
« étaler » peu a peu le dessin d’une croix a 6 branches.

Sans cette « précaution » on obtiendra une image comme ci-dessous

I1 faut supprimer les points qui nous « génent » en cliquant dans la fenétre algebre sur le bouton bleu a c6té du
nom, et pour faire disparaitre les lettres en minuscule il faut par cliq droit décider de ne plus les afficher.
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Une fois ce nettoyage fait on
obtient I’effet ci-contre, la vue
partielle de la fenétre algebre
montre C, C’,F sont affiché ,
point bleu encore visible mais on
a suprimer 1’affichage de

I’étquette .

(B.66, -1.76)
‘= (5.54, 2.17)
" = (0.58, 1.43)
"= (-1.26, -3.2¢
(7.84, -0.6)
'=(4.12, 2.09)
" = (-0.02, 0.14)
"= (-0.44, -4.4)
(3.7, -2.5)
(3.7, -2.5)
(1.86, -7.17)
E' = (6.82, -6.43)
® F-=1(3.28 -7.09)
F =(7.42, -5.14)
G = (5.83, -0.9)
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Polygone

® poly3=19.08

Segment
a=1.42
a =142
a' =1.42
a'' =142
b = 4.56
b' = 4.56
b' = 4.56
b = 4.56
c=5101
c =501
' =501
' =501
d=1.42
d =142
e = 4.56
e' = 4.56

on peut commencer les translations, on clique sur une partie du polygone complexe poly3, attention veiller a
vérifier que vous avez bien sélectionnez poly3, puis sur deux des points qu’on a conservé pour créer la
translation, en répétant cette opération plusieurs fois , sélectionnant un polygone et une translation on obtient

a

Z, = (-5.43, -15.3
Z,=(-8.72, -8.2)

Folygone
P poly3=19.08
B poly3 =19.08
B poly3' =19.08
p poly3', =19.08
p poly3, =19.08
B poly3,=19.08
® polyda=19.08
¥ poly5=19.08
® poly6=19.08
Segment

a=1.42

a =1.42

a'=1.42

a' =1.42
m o — 5 M
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Pour que le dessin soit net sans les ¢léments de construction, on fait disparaitre points et vecteurs en supprimant
I’affichage , comme on le constate ci contre tous les points « existent » mais ils ne sont plus visibles, plus
« sélectionables ».

v 2 (8.3, -3.66)
"y = (-5, -10.84)
"y =1(10.71, -12.
"5 =(2.85, -11.5
'y = (-4.58, -6.3)
', =(6.57, -14.2
'3 =1(1.29, -13.4
,=(1212, 121
5 = (-5.43, -15.3
5= (7.39, -15.37

= (5.83, -0.9)
G, =(10.71, -12.Z

G, = (-10.39, -16.
Gy = (6.57, -14.21

H=1(-9.12, -2.5)
H' = (-16.97, -1.7
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